



# CITTA' DI PORTO VIRO

COPIA

## Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

|                         |   |
|-------------------------|---|
| N. 26<br>del 06-07-2022 | OGGETTO: PRESENTAZIONE, DISCUSSIONE E APPROVAZIONE PROPOSTE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO |
|-------------------------|---|

L'anno *duemilaventidue* addì *sei* del mese di *luglio* alle ore *18:30* nella Sala Consiliare di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell'art. 12 dello Statuto Com.le, è convocato il Consiglio Comunale in seduta *Pubblica* di *Prima* convocazione.

Alla trattazione del presente punto risultano:

| Cognome e nome<br>del Sindaco e dei Consiglieri | Presenza | Cognome e nome dei Consiglieri | Presenza |
|---|----------|--------------------------------|----------|
| Mantovan Valeria                                | P        | Pregolato Francesca            | P        |
| Giacon Thomas                                   | P        | Marangon Liliana               | P        |
| Capanna Michele                                 | P        | Luppi Roberto                  | P        |
| Guolo Luca                                      | P        | Veronese Maura                 | A        |
| Tessarini Alessia                               | P        | Mancin Dorianò                 | P        |
| Bovolenta Chiara                                | P        | Mantovan Mario                 | P        |
| Permuniàn Stefano                               | P        | Ferro Adam                     | P        |
| Gennari Francesca                               | P        | Finotti Cecilia                | P        |

Presenti: 15      Assenti: 1

Invitato alla seduta senza diritto di voto ai sensi dell'art.22 dello Statuto Comunale, l'assessore esterno

|                                    |             |
|------------------------------------|-------------|
| Cognome e nome: Girardello Michela | Presenza: P |
|------------------------------------|-------------|

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Massimo Candia.

Permuniàn Stefano nella sua veste di Presidente, chiamati a scrutatori i sigg.:

Gennari Francesca

Pregolato Francesca

Finotti Cecilia

e constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta ed invita l'adunanza a discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato.

Sono le ore 18.31 e prima della trattazione del primo punto all'ordine del giorno il Presidente invita i consiglieri presenti ad effettuare un minuto di raccoglimento per ricordare le vittime della Marmolada ed essere vicino al dolore dei familiari

*(viene osservato un minuto di silenzio)*

**Presidente Permunion Stefano**

Allora, procediamo col primo punto "Presentazione, discussione ed approvazione proposte degli indirizzi generali di Governo", passo la parola al Sindaco.

**Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Allora, buonasera a tutti, grazie per la vostra numerosa presenza, speriamo che si mantenga anche nei prossimi Consigli Comunali. Vado subito a parlare delle linee programmatiche che quest'Amministrazione ha intenzione di darsi da qui ai prossimi 5 anni, che altro non è che il programma che abbiamo presentato in campagna elettorale, quindi ne do lettura cercando di essere quanto più sintetica dopodiché apriremo la discussione. Allora, per quanto riguarda il lavoro, sviluppo e occupazione vi sarà la creazione di uno sportello comunale del lavoro, lo sportello offre servizi gratuiti che agevolano la ricerca autonoma e attiva di lavoro da parte dell'utenza e fornisce una consulenza personalizzata dall'individuazione del proprio progetto formativo e professionale all'analisi e consulenza sugli strumenti e tecniche utilizzati nella ricerca, incentivo alle imprese locali che assumono persone residenti in Città, il contributo da valutare se fare credito d'imposta con conseguente sgravio Tari che potrebbe essere una tantum o mensile è parametrato in base alla durata del contratto sottoscritto, maggiore sarà la durata di questo e maggiore sarà l'importo, rafforzamento del rapporto tra istituti scolastici ed aziende al fine di un inserimento diretto dello studente al termine del percorso di formazione, installazione della banda ultra larga con copertura della zona industriale artigianale. Per quanto attiene la sicurezza invece aumento del numero dei lampioni a led per una maggiore diffusa illuminazione, installazione di sistema di videosorveglianza nei punti sensibili della Città e messo in collegamento diretto con il Comando di Polizia Locale e Stazione dei Carabinieri, in realtà qui ci sono già delle videocamere nuove e dei varchi che non sono attivi, non sono funzionanti, quindi si tratterà di rimettere in funzione questi che già esistono, convenzione con istituti di vigilanza privata per presidiare il territorio nelle ore più esposte a rischi e che collaborino e siano di supporto alle Forze dell'Ordine. Sostegno alle famiglie, contributo asilo, per ogni bambino iscritto all'asilo verrà versata una somma una tantum alla famiglia che presenterà un ISEE inferiore ai 15.000 euro, contributo seconda nascita anche questo per diciamo mettere in campo delle politiche per far sì che si continui a far figli visto che Porto Viro come dicevo ha una grave emorragia di residenti, quindi per cercare di arginare questa cosa abbiamo pensato a questo, a chi decide di mettere al mondo un secondo genito verrà corrisposta una cifra di 500 euro una tantum previa presentazione di un ISEE inferiore ai 15.000 euro aggiuntivi rispetto al bonus bebè, che però mi sa che nel frattempo lo hanno tolto pure quello dal Governo. Bando annuale per l'affidamento di porzioni di terreno da coltivare per uso esclusivamente personale per famiglie prive di aree verdi e gli anziani invece sostegno all'invecchiamento attivo e passivo, vicinato solidale, quindi creazione di spazi di aggregazione e potenziamento dei centri diurni, previsione dei nonni giardinieri e dei nonni custodi oltre che dei nonni vigili, contributo pensione agli anziani che percepiscono una pensione mensile inferiore a 1.000 euro verrà dato un contributo una tantum, contributo famiglie con anziano disabile a carico, per ogni famiglia che si prende cura di un proprio parente anziano verrà versata una somma una tantum previa presentazione di un ISEE inferiore ai 15.000 euro. Scuola, manutenzioni ordinarie e budget per interventi straordinari, asili nido miglioramento del monitoraggio delle strutture per potenziare i servizi, rafforzamento e sostegno della logica degli istituti comprensivi per far rete nel contrasto alla dispersione scolastica. Ufficio h, creazione di uno sportello di prima assistenza per i cittadini con

disabilità e le loro famiglie rappresenta una novità assoluta in Provincia di Rovigo, l'ufficio svolgerà attività formativa e di orientamento riguardanti i percorsi da intraprendere per superare problematiche di carattere burocratico e promuovere i diritti nei confronti degli enti preposti al mondo della disabilità affinché i cittadini più fragili si sentano maggiormente protetti. Le frazioni in centro, potenziamento della consulta delle frazioni che già esiste e dei quartieri in cui risiedono i vari rappresentanti delle frazioni con un capitolo di spesa dedicato che possa finanziare e risolvere in modo diretto ed immediato le varie criticità dalla semplice buca al rifacimento degli asfalti. Istituzione del mese dell'ascolto, tale periodo vedrà impegnata l'Amministrazione a fare un tour di ascolto e dialogo con le frazioni e i quartieri per condividere azioni e programmi. Potenziamento e manutenzione dell'illuminazione esistente, manutenzione e messa in sicurezza degli attracchi per barche e pontili. Turismo, riqualificazioni e messe in rete dei musei esistenti tramite fondi del PNRR, manutenzione e messa in sicurezza degli attracchi per barche e pontili che già avevamo sopra detto, sviluppo delle ippovie, cioè delle vie da praticare a cavallo sia per la sicurezza di chi transita diciamo con i veicoli classici, sia per la sicurezza del turista che vuole farsi la passeggiata a cavallo. Creazione del tavolo del turismo ciclabile, TTC, composto da un rappresentante di ogni associazione sportiva ciclistica naturalmente, avrà il compito grazie all'esperienza di chi pratica la bicicletta e conosce bene i percorsi adibiti di formulare proposte per completare, migliorare e creare percorsi ciclabili grazie ai fondi comunali e quelli derivanti dal PNRR. Creazione di area attrezzata per i camper, ideazione di un'area di sosta camper attrezzata che sappia accogliere al meglio il turista che sceglie Porto Viro come luogo di visitazione. Tavolo con i Sindaci della costa veneta sud, Chioggia, Rosolina, Porto Tolle, tavolo di dialogo per promuovere i Comuni che si affacciano sulla costa per organizzare e coordinare eventi e trasporti, oggi già esiste un'associazione diciamo una Conferenza dei Sindaci della costa veneta, però si parlava di fare più squadra che i Sindaci della costa sud che è quella meno sviluppata diciamo. Commercio, sostegno e promozione del commercio in tutte le sue forme, abolizione della tassa sul plateatico che sappiamo che col Covid chi aveva il plateatico è stata una manna dal cielo perché ha permesso di poter lavorare diciamo anche durante il periodo di restrizioni molto forti, implementazione di parcheggi dove è possibile nelle zone più critiche, promozione di eventi pubblici, potenziamento della consulta comunale del commercio dotandola di risorse economiche per gestire le iniziative in paese legate al commercio, attivazione e potenziamento (incomprensibile) e del commercio con l'obiettivo di sviluppare l'e-commerce e contrastare così le grandi multinazionali. Viabilità e decoro urbano, incarico ad esperti di studiare e redigere un piano della viabilità per tutto il sistema stradale del nostro Comune per gestire al meglio il camminamento pedonale, quello ciclabile ed il traffico automobilistico evitando sensi unici privi di reali utilità in un'ottica di visione complessiva della mobilità. Istituiremo una consulta urbana per la viabilità stradale, la CUVS, a sostegno dell'Amministrazione nella quale confluiranno le esperienze di esperti e cittadini ed utenti della strada quali automobilisti, autisti di mezzi di soccorso ed autotrasportatori. Potenziamento dei mezzi di pulizia stradale e di raccolta rifiuti ed installazione di appositi cestini dove è possibile lungo le vie più frequentate, manutenzione programmata delle strade comunali con particolare riguardo anche alle periferie e alle frazioni. Alloggi popolari e Ater, recupero edilizio degli appartamenti sfitti del Comune e di quelli appartenenti all'Ater riconsegnando alla Città abitazioni inutilizzate e oggi lasciate chiuse al degrado. Cimiteri, vigileremo affinché le attività cimiteriali siano svolte da gestori con la massima cura nel rispetto della memoria dei nostri cari e dove è possibile provvederemo all'acquisto di arredi e panchine e arricchiremo le aree verdi in modo tale appunto da creare dei veri e propri giardini del ricordo. Fondi PNRR, il PNRR è un fondo che nasce, sappiamo, per rilanciare il paese nel post Covid, l'Italia percepirà ingenti risorse, ben 191 miliardi e mezzo che verranno elargiti perlopiù attraverso dei bandi, il Comune ha il dovere di presentare progetti al fine di poter usufruire di questa storica opportunità, ecco perché sulla falsa riga di quello che ha fatto la Regione Veneto costituiremo anche noi un tavolo permanente composto da imprenditori, istituzioni e tecnici che avranno il compito di interpretare le esigenze del territorio per tradurle in progetti concreti. Tempo libero ed intrattenimento, riqualificazione prioritaria dei parchi giochi esistenti, oggi i parchi per bambini risultano inadeguati sia per quanto riguarda la manutenzione che la qualità delle giostre, occorre rinnovare e soprattutto mettere in sicurezza alcuni parchi

giochi che nonostante siano a ridosso della strada ancora non sono stati dotati di mezzi di protezione per i bambini. Creazione di una family toy village, questo è un sogno, nel senso che ci sono altre priorità, questo però sarebbe il completamento diciamo del nostro sogno, si tratterà di una vera e propria isola del divertimento per famiglie creata con i fondi del PNRR e con il contributo di privati che hanno già manifestato il loro interesse, un villaggio per famiglie che sia non solo accattivante, ma innovativo, educativo ed inclusivo. Cinema comunale, lo storico cinema Eden oggi chiuso verrà acquistato dal Comune garantendo la riapertura immediato di questo in seguito ad un avviso pubblico. Taglio di Porto Viro recupereremo la tradizionale revocazione storica del Taglio di Porto Viro già sperimentato con successo negli anni precedenti. Sport, riapertura della piscina mediante un accordo economico tra il Comune e i gestori volto alla contribuzione delle maggiori spese dovute al caro bollette e al Covid giustificato dall'importante servizio pubblico che erogano a favore della Città. Riqualficazione e ammodernamento dei campi di calcio esistenti e completamento della cittadella dello sport mediante l'accesso al credito sportivo, qui abbiamo avuto già degli incontri proficui con il Coni e vi aggiorneremo nei prossimi giorni. Supporto operativo ed economico alle associazioni che offrono attività motorie e sportive alla comunità e riqualficazione e messa in sicurezza delle palestre. Rigassificatore Adriatic LNG, potenziamento del tavolo di confronto tra rigassificatore e il Comune per rendere la piattaforma partecipe dello sviluppo della nostra Città attraverso scelte condivise e la possibile contribuzione economica alla realizzazione di progetti sul territorio con immediate ricadute benefiche per Porto Viro e i suoi abitanti. Area portuale, tavolo con l'interporto di Rovigo per sviluppare (incomprensibile) navigabile realizzando un'alternativa al trasporto su gomma e concludiamo adesso con "Amici e animali", lo abbiamo chiamato così questo capitolo, contributo spese veterinarie mediante convenzione a chi ha un ISEE inferiore a 15.000 euro, adesso vedremo se farlo tramite bando, quindi la persona manifesta diciamo la propria esigenza e se dare una tantum, dipende appunto dagli studi che stiamo facendo in questi giorni, creazione area sgambamento attrezzata, realizzazione di un'oasi felina per combattere il randagismo e per garantire un efficace servizio di sterilizzazione sul territorio, installazione di toilette dog e water ball lungo le vie principali della Città, giardino del riposo, questo è un altro sogno, però l'abbiamo messo in programma perché bisogna anche sognare e qualche volta i sogni si realizzano, quindi giardino del riposo creazione di un cimitero per i nostri pelosi che ci hanno lasciati. Io ho terminato, queste naturalmente sono linee programmatiche, ciò significa che si parte da questo per poter darsi un percorso logico in questi 5 anni, ma nulla vieta appunto di aprirci a qualsiasi altra iniziativa o opportunità che si presentasse al territorio, grazie.

### **Presidente Permunion Stefano**

Chiedo gentilmente se qualcuno non l'ha ancora fatto di mettere i cellulari in modalità silenziosa, grazie. C'è qualche Consigliere che vuole intervenire? Doriano, prego, Consigliere Doriano.

### **Consigliere Mancin Doriano**

Allora, buonasera anche da parte mia, un breve intervento perché siamo ancora in clima per chi ha vinto anche di festa visto che ci sono anche delle festività, quindi noi siamo molto a lavorare e anche a festeggiare perché è legittimo per chi ottiene un risultato elettorale positivo. Certo, ho sentito parlare di sogni, in effetti i sogni qua non si sprecano, vanno bene, va bene sognare, però coi sogni, con le promesse si sono ricevuti anche dei voti e quindi qua adesso bisogna mantenere perché dire faccio questo, questo e questo ci sono delle cose che secondo me molto difficili farle, ma direi anche per le risorse che non ci sono, ahimè, per la fattibilità stessa perché abbiamo anche una legalità per fare le cose, non è che possiamo fare ciò che vogliamo, sarebbe troppo comodo e troppo facile. Quindi io do qualche punto poi anche ai miei colleghi vogliamo un po' dividerci gli interventi così aspettiamo di avere anche qualche risposta di come, quando e cosa giustamente farete. Ripeto il libro dei sogni è sempre bello ed è sempre aperto, speriamo però che se non succeda questo perché allora vuol dire che abbiamo anche, tra virgolette, estorto magari alle fasce più deboli, a chi ci ha creduto promesse che poi non era possibile mantenere, però io mi auguro che..., io sono di Porto Viro, mi auguro che la Città abbia tutti i benefici possibili e dico possibili, se ci sono promesse vedremo e spero anche che la maggior parte possa essere fattibile, ecco, gli

sportelli comunali del lavoro è una bella cosa, esiste in qualche città, a Padova, Vicenza, Verona, Venezia, io mi auguro che non andiamo ad assumere i navigator che ne abbiamo già anche troppi, fra l'altro nella biblioteca comunale c'è già il servizio giovani per chi cerca anche un lavoro, ecco, qualcosa abbiamo anche già in essere. Ecco, una cosa che ci tengo, credito di imposta sgravio per Tari aziende che assumono, questo è molto, molto importante, innanzitutto posso dire che questa è una misura fortemente discriminatoria ed è semplice capire perché molte aziende soprattutto terzisti hanno sede legale dal loro consulente e dunque non sono soggetti a pagamento Tari, ecco, perché la Tari la pagano le aziende presso cui si svolge il lavoro, ma tanti lavoratori vengono assunti attraverso le cooperative, le cooperative hanno sede presso i loro consulenti o no, ma verranno a lavorare nelle aziende di Porto Viro, ma non avranno diritto allo sgravio perché non sono stati assunti direttamente in libro paga diretto questi dipendenti che potevano creare questo sgravio Tari, quindi qui vorrei una risposta come si potrà fare. Oltre a questo volevo anche capire cosa si intende per credito di imposta con conseguente sgravio Tari perché sia chiaro essendo la Tari una tassa, non è un'imposta, è un meccanismo che alla Tari non si può applicare, oltre a ciò lamentiamo che la Tari è una tassa che deve portare a saldo zero, quindi se si fa uno sconto, perché di questo si tratta, non di credito di imposta, è evidente che per arrivare a saldo zero bisogna che qualcuno paghi, dunque si rischia che per scontare qualcosa ad una società che avrebbe assunto comunque perché magari ne avrebbe bisogno, si arriva a dire ma come faccio a fare lo sgravio a te che hai assunto delle persone, ma che non le hai assunte direttamente perché le hai assunte attraverso una cooperativa? E come fa la cooperativa che non ha sede, non ha struttura a farmi lo sconto cosiddetto Tari? È un po' un problema che dovreste darci delle risposte, mi auguro che ci sia anche la soluzione, per carità, perché io non sono contro le ditte, anzi tutto il contrario, abbiamo bisogno delle aziende e anche aiutarle. Poi l'importante è che la Tari è per intero pagata da tutti i cittadini, sono 2 milioni e mezzo mi sembra che vengono pagati dai cittadini, quindi se faccio uno sconto a qualcuno, guardate che dopo per arrivare sempre a quell'importo lì viene spalmato su tutti gli altri cittadini, anche qui è un meccanismo un po'..., bisogna stare attenti perché l'iniquità dopo può saltare fuori, io ho lo sconto con la ditta che comunque avrebbe assunto lo stesso perché aveva bisogno di lavoratori e speriamo ce ne siano tanti ed io adesso pago per quella ditta perché devo arrivare alla quota totale dell'ecoambiente, il costo totale per lo smaltimento, mi sembra che sia sui 2 milioni e mezzo, non è poco, quindi pensando a tutti gli aumenti, pensando alle famiglie che avranno molte difficoltà questo inverno ad avere il riscaldamento come l'anno prima perché abbiamo degli aumenti stratosferici, questa qua la vedo una cosa da studiare con attenzione e credetemi non di facile soluzione. La banda ultra larga, beh, non compete a noi, ecco, dopo su altre cose dirà qualche collega, ecco, contributo pensione, insomma questo qua, ragazzi, stiamo attenti, diamo una tantum vuol dire una volta, un contributo andiamo ad illudere le persone che prendono meno di mille euro cosa potremo dare, quando e come a queste persone? Daremo 50 euro perché è una tantum? Queste persone qua magari prendono..., ci sono delle persone che prendono 500 euro, ragazzi, persone che prendono 700 euro e qui abbiamo detto che andremo a dare un contributo, io mi auguro che voi lo troviate questo contributo e che non sia una mancia, una miseria perché se no diventa la solita promessa che è stata molto redditizia per avere i consensi in campagna elettorale, ma che poi non riusciamo ad applicare. Vediamo se ho qualcos'altro, ma non voglio dire tante cose perché queste sono molto, molto importanti. Ecco, la piscina, la piscina, ragazzi, trovatemi un Sindaco che non voglia aprire la piscina, allora la piscina... Trovatemi un Sindaco in Italia che vuole chiudere le scuole, trovatemi un Sindaco in Italia che vuole chiudere le piscine, vuol dire che ha problematiche forti, vuol dire che il tecnicismo è molto complesso, tanto è che abbiamo fatto degli incontri sia la vostra Amministrazione, che adesso è qui, e anche noi prima di andare a votare dove abbiamo promesso, e c'era anche il signor Galiazzo, abbiamo promesso che lo studio per aprire la piscina c'era da entrambe le parti, allora la proposta che ha fatto anche l'ex Sindaco Maura Veronese, quindi il Consigliere Comunale oggi, è stata secondo me inascoltata, ha detto la piscina è di tutti, la piscina non è vostra o nostra, io ho avuto anche il piacere di inaugurarla, capirete se mi piace passare da quelle parti e vederla chiusa, proprio è l'ultima cosa al mondo, quindi la piscina è stato proposto perché qui non c'è un fatto di andare a voti il giorno dopo, mi auguro di stare tanto tempo qua e sono almeno 5 anni, non ve lo auguro, ma ve lo dico lo stesso perché insomma anche

questo vale, però la proposta è del Consigliere Maura, ma chiaramente anche nostra di avere un tavolo comune su un argomento che ci siamo appropriati a livello legale e anche con tecnici importanti a supporto, di avere un tavolo comune che tutti i cittadini sappiano che non è la vostra piscina o la nostra piscina, è la piscina di tutti e di Porto Viro, un aiuto, un dialogo, un rapporto è essenziale, ma sapete perché? Perché poi tutto ciò verrà in Consiglio Comunale, ci saranno delle responsabilità per lanciare la mano, le responsabilità di dire facciamo questa strada per arrivare ad aprire la piscina coinvolgerà tutti, non solo noi, quindi questo è un tema secondo me che va approntato con la massima libertà di pensiero, ma non dovete vedere una cosa contraria a questa proposta, ecco, mi sembra una proposta molto, molto sensata. Cosa posso dire altre cose? Io non vorrei andare oltre perché poi voglio lasciare spazio perché abbiamo i minuti a disposizione, eventualmente farò la dichiarazione di voto, adesso lascerei la parola a qualcun altro che la desidera.

**Presidente Permunion Stefano**

Bene, allora qualcun altro o facciamo la replica al signor Sindaco? Prego.

**Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Allora, innanzitutto, Dorianò, grazie per il tuo intervento che mi permetto di dire è costruttivo, però tengo a fare delle precisazioni perché non hai detto cose corrette, punto primo la Tari, non è vero che la Tari è una tassa che non si può rimodulare perché sappiamo tutti o quantomeno qualcuno sa che la Tari è composta da una parte fissa che è intoccabile e una parte variabile che spetta ai Comuni, tant'è che durante il Covid abbiamo deciso di incidere proprio sulla tassa variabile per fare delle riduzioni. Ed è vero che la Tari è una tassa diciamo che deve essere azzerata, ma non è che noi andiamo a sgravare le aziende che assumono e poi distribuiamo il maggior costo sui cittadini perché l'azzeramento verrà fatto dalle risorse che metterà a disposizione il Comune. Questione piscina e poi lascio spazio a tutti quanti perché giustamente voi state facendo il vostro dovere, questo è il nostro programma e voi dovete contestarlo quasi a priori. Questione piscina, il tavolo di confronto non è mai stato fatto da voi nemmeno coi vostri colleghi di Maggioranza, quindi a me meraviglia molto che adesso che siete in Minoranza pretendete non solo che condividiamo la questione piscina con tutta la Maggioranza, come è giusto che sia, ma anche con voi che siete in Minoranza, quindi lì dovete farvi un mea culpa e riguardo alla responsabilità in Consiglio Comunale in Consiglio Comunale ogni persona è libera di assumersi le proprie responsabilità facendone proprie decisioni, se non crede nell'iniziativa che porteremo avanti noi si astiene o vota contrario o esce dall'aula, quindi gli strumenti ci sono tutti, grazie.

**Presidente Permunion Stefano**

Qualcun altro Consigliere che vuole intervenire? Allora, prima diamo la parola al Consigliere Mario. Sì, allora, diamo prima la replica al Consigliere Dorianò Mancin.

**Consigliere Mancin Dorianò**

Molto brevemente, allora, per quanto riguarda il Comune hai detto bene tu risorse, ecco, spero che ci siano perché se no parliamo a vanvera, tu hai detto risorse e mi auguro che ci siano e che le trovi, poi la piscina se qualcuno che ha studiato il tema chiede anche di poter partecipare mi sembra che io..., se uno sta annegando o si sta comunque rialzando, mi tende la mano non ho bisogno di lui, ma in due si fa meglio che in uno.

**Presidente Permunion Stefano**

Bene, grazie. Consigliere Mario Mantovan, prego.

**Consigliere Mantovan Mario**

Grazie, Presidente, per la parola concessami. Sono un po' emozionato perché dopo 41 anni di aver visto Consigli Comunali è la prima volta che prendo la parola in Consiglio. In primo luogo io volevo ringraziare tutta la lista..., non ringraziare, complimentarmi con la lista numero 2 e

soprattutto con il mio Sindaco perché avete fatto una bella performance e quindi vi dà il plauso che meritate al di là di quello che potete... In secondo luogo ho letto il Regolamento, il Consigliere deve parlare in piedi per rispetto al nostro Presidente e in secondo luogo siccome è la prima volta volevo ringraziare tutti i miei 358 elettori che hanno scritto Mario Mantovan sulla scheda elettorale perché effettivamente è stato oneroso scriverlo, è un nome lungo, grazie a loro e vi assicuro che da buon vigile che ero vigilerò sul vostro operato, ma sempre con il rispetto che vi spetta. Andiamo appunto all'ordine che mi sono preparato un pochino anche io come ha fatto Dorianò, come un po' tutti quanti, per quanto riguarda la sicurezza...

### **Presidente Permuniàn Stefano**

Mario, se ti vuoi sedere, prego.

### **Consigliere Mantovan Mario**

No, è una questione di... Per quanto riguarda i lampioni che avete messo nel programma questo fa parte del bando che è stato fatto dalla precedente Amministrazione, se voi volete aggiungere altri lampioni, ma sicuramente i led verranno messi su tutti i lampioni, questo è quello che so io. Per quanto riguarda le telecamere mi trovo concorde con lei, Sindaco, perché più telecamere abbiamo più sicurezza abbiamo, poi mentre per quanto riguarda il collegamento tra noi e i Carabinieri di Porto Viro è dal 2013 che è nato, poi per una questione di manutenzione qualche volta non funziona, però la connessione è dal 2013 che c'è, quindi è un problema di manutenzione, purtroppo in bilancio a volte ci sono i soldi, a volte no e quindi anche voi se mettete più soldi nelle videocamere sicuramente funzionerà tutto. Per quanto riguarda la vigilanza privata abbiamo fatto altri esperimenti gli altri anni, effettivamente è un costo abbastanza oneroso, può servire, per carità, però anche lì non è che sia la soluzione di tanti problemi, io piuttosto essendo un ex comandante chiederei un aumento dell'organico della Polizia Locale, sapete che siamo in 14.000 persone, l'organico spetterebbe 14 unità, siamo in quattro, non è colpa vostra, per carità, era una colpa delle precedenti Amministrazioni, quindi io ho finito il mio pensionamento con un vigile solo e quindi è una cosa veramente..., bisogna implementare l'organico della Polizia Locale se si vuole più sicurezza nelle strade, naturalmente anche la vigilanza privata può... Per quanto riguarda il commercio quando parla di abolizione della tassa sul plateatico mi trova concorde nel fatto relativo ai pubblici esercizi perché i pubblici esercizi sono tutti residenti qua nella nostra Città, ma per quanto riguarda il mercato sappiate che il 98% di titolari di posteggio viene da fuori Comune e agevolarli fanno già i loro interessi qua perché abbiamo il secondo mercato forse più grande della Provincia e quindi se vengono vuol dire che prendono i soldini e siccome c'è un introito abbastanza grosso eliminarlo mi sembra abbastanza non fruttuoso per l'Amministrazione Comunale. Seconda cosa per i cantieri edili se li fate gratuitamente è logica che le imprese edilizie quando occuperanno un suolo pubblico sulla strada invece di terminarlo in due settimane chiederanno 6 mesi, se è gratis occupiamo strade, piazze tanto è gratis, quindi prima di eliminare la tassa sul plateatico ci ragionerei su. Poi parla di aumentare i parcheggi nelle zone mercato, sinceramente è una bella idea, però non so dove li farete perché non c'è spazio, non so dove trovare altre aree per fare i parcheggi, non ce ne sono. Non voglio entrare nella polemica nei sensi unici senza senso perché sarebbe un po' personale, quindi meglio lasciar stare anche perché io sono per il senso unico perché dà maggiore sicurezza e per l'aumento delle piste ciclabili essendo un buon ciclista e quindi lascerei perdere. Per quanto riguarda invece sappia, Sindaco, che già nel 2001 l'Amministrazione Comunale ha speso 70.000 euro per fare il PUT, Piano Urbano del Traffico, che naturalmente prevedeva un casello di sensi unici, ma le Amministrazioni a quel tempo non ragionavano oppure ragionavano come voi adesso e non hanno fatto, l'hanno messo là, abbiamo speso 70 milioni delle vecchie lire ed è nella cassaforte del Comune, buttati via, quindi prima di spendere soldi per un piano urbano del traffico valutate bene perché qualsiasi tecnico proporrà dei sensi unici per la sicurezza e per la viabilità. Poi parlate anche di potenziamento dei mezzi per la pulizia delle strade, anche questo non ho capito se dobbiamo comprare i camion per l'ecoambiente e darli poi ad ecoambiente oppure gestirli noi e con quale personale? Mentre per quanto riguarda gli alloggi comunali mi trovo d'accordo, se troviamo i soldi per ripristinarli e metterli in sicurezza sarebbe una bella cosa che i nostri otto appartamenti potessero essere dati,

lei parla di altri otto alloggi Ater, secondo me sono tanti di più gli alloggi Ater chiusi, però andare a spendere soldi su alloggi non di nostra proprietà avrei qualche dubbio prima di spenderli perché spendere soldi non è tanto facile. Infine sono più sintetico di Dorianò, sul vostro bellissimo programma quinquennale chiederei che affianco di ogni voce fosse stato messo l'anno di conclusione dei lavori perché sinceramente in 41 anni di lavoro in Comune tutti quanti dicono ammazza, finiamo, però si dimenticano sempre l'anno, di solito è sempre l'anno, quindi se nel programma mettete l'anno sarebbe una cosa buona e giusta perché eccetto la piscina che la dovrete aprire entro il 30 settembre, penso e spero che sarà così, tutte le altre scadenze hanno marzo 2027, quindi anche per tranquillizzare la nostra amica Bovolenta Rina che aspetterà (incomprensibile) sapere in che anno la accontenteremo e sarebbe una cosa buona e giusta, Mancin Claudio che aspetta il palio anche lui in quale anno sarà fatto sarebbe cosa buona e giusta. I cittadini magari vorrebbero sapere in quale inverno andranno al cinema Eden, quindi non chiedo il mese, chiedo l'anno, quindi questo per tranquillizzare tutti quanti. Un'ultima cosa perché da ex dipendente le chiedo non ho visto nessuna assunzione di personale e dovete sapere che il motore del Comune è i suoi dipendenti, se voi non prevedete assunzioni del personale, guardate che non si va avanti senza il motore, vi mettete alla guida su un motore che poi cederà, se mi darete queste risposte io vi ringrazio già da adesso. L'ultima cosa sempre per i buoni rapporti che dovranno esistere e spero che esisteranno tra Maggioranza e Minoranza, Sindaco, prima di dare la fascia a determinate persone, di leggere la normativa che prevede abbastanza rigorosa su chi dare la fascia tricolore, io me la sono letta stamattina e quindi attualmente non avete fatto... Okay, la ringrazio, buongiorno.

#### **Presidente Permuniàn Stefano**

Grazie al Consigliere Mantovan. La parola per la replica al Sindaco.

#### **Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Allora, abolizione tassa del plateatico mi trovi concorde, nel senso che la tassa sul plateatico si rivolge solo ai commercianti fissi, non diciamo al mercato rionale, lo preciso io adesso perché plateatico è diverso da occupazione suolo pubblico. Dopodiché che sia chiaro che noi non siamo contrari ai sensi unici, ci sono in tutte le città, siamo contrari alla mancanza di un progetto complessivo della viabilità in un territorio come quello di Porto Viro, se anche questo progetto di cui mi parlavi e di cui io non ero a conoscenza esiste è del 2001, nel frattempo sono passati 20 anni, quindi un qualcosa va rifatto. Poi cosa? Alloggi Ater, non sarà di certo il Comune a spendere soldi su alloggi che sono di proprietà regionale in questo momento, sono dell'Ater, però starà al Comune il compito di andare a dialogare con l'Ater affinché ripristini gli alloggi chiusi oppure si trovino degli accordi, nel senso che le persone entrano, fanno i lavori, ma perlomeno riescono ad entrare in una casa e magari non si trovano in mezzo ad una strada. Assunzione personale, tu, Mario, magari saprai che ogni pubblica amministrazione si deve necessariamente dotare di un piano triennale dei fabbisogni che è il piano in cui si dice quante persone il Comune può assumere perché non è che c'è un numero libero in cui si possono assumere persone, ma questo numero è fisso, nel senso che se va in pensione un impiegato di categoria C si libera un posto in categoria C, non è che mi posso inventare D, sicuramente a settembre quando verrà fatto il piano valuteremo molto bene qual è la situazione e sono d'accordo anche io che il Comando di Polizia Locale va potenziato perché ad oggi siamo veramente pochi. Fascia tricolore, mi scuso se ho indebitamente prestato o delegato dei Consiglieri ad indossare la fascia, ma voglio ricordare che questi Consiglieri sono stati scelti ed eletti democraticamente dal popolo, quindi sono titolati diciamo dal voto popolare ad indossare la fascia, se questo disturba mi leggerò meglio il Regolamento e non lo farò più, grazie.

#### **Presidente Permuniàn Stefano**

Ora passiamo la parola alla Consigliera Bovolenta.

#### **Consigliera Bovolenta Chiara**

Buonasera a tutti, anche per me è la prima volta che parlo in un Consiglio. Volevo prendere



spunto da ciò che ha detto Dorianò, Dorianò ha detto che abbiamo estorto il voto alle fasce deboli di Porto Viro, la parola è estorto, per me ha un altro peso, noi non abbiamo estorto niente, il cittadino ha votato liberamente scegliendo la lista numero 2, è questo che volevo puntualizzare.

**Consigliere Mancin Dorianò**

non voglio offendere proprio nessuno, estorto l'ho detto anche con una breve sosta che vuol dire lineette sopra, estorto inteso come se io prometto una cosa e non te la do, sinceramente non è che sia una gran cosa, non voglio più usare estorto se ti offendi, ma non è un'offesa perché se è vero che non sono promesse che cosa avete estorto? Proprio niente, non avete estorto niente.

**Presidente Permuniàn Stefano**

Replìca del Consigliere Bovolenta.

**Consigliera Bovolenta Chiara**

Dorianò, non hai detto estorto con le virgolette, hai detto estorto e la parola ha un significato, nel tuo contesto, nel contesto hai proprio detto che abbiamo estorto alle fasce deboli il voto, cioè non mi sembra corretto in questo caso, in democrazia e in quello che abbiamo fatto noi non mi sembra corretto, basta, adesso io non dico altro.

**Presidente Permuniàn Stefano**

Mi sembra di non andare ulteriormente con questo argomento.

**Consigliere Mancin Dorianò**

Io ho rispetto per le fasce deboli e non le prenderò mai in giro, spero che non sia così anche nel programma, tutto qua, abbiamo chiuso, basta, sono con te che non è una parola brutta se la promessa è mantenuta.

**Presidente Permuniàn Stefano**

Io direi di andare avanti se non c'è nessun altro Consigliere che vuole intervenire su questo punto. Consigliere Adam, prego.

**Consigliere Ferro Adam**

Grazie. No, io volevo fare un intervento brevissimo, nel senso che volevo capire, visto che è vero, i sogni sono belli, sono da seguire. Qui parliamo di contributi a tante persone, no? Volevo capire se avevate fatto un conto di quante sono più o meno queste... se avete un'idea di quante sono queste persone e di quanti soldi, quanti alle persone e quanti al contributo totale, se avete un'idea. Anche perché, bisogna sempre avere un equilibrio, no? E questi contributi dovrebbero arrivare dalla spesa corrente. Non so come sia la situazione adesso, in questo momento... volevo capire solo quello.

**Presidente Permuniàn Stefano**

Grazie, Consigliere Adam. Replìca il Sindaco.

**Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Intanto, ringraziamo il Consigliere Adam perché è stato breve e conciso. Allora, il numero delle persone che usufruiranno dei contributi: anzitutto non è che abbiamo promesso un contributo a pioggia a tutti, ma a determinate categorie. Ad esempio, se parliamo... intanto c'è un parametro oggettivo che è l'ISEE, che è sotto i 15.000 euro, se prendiamo il caso del contributo "asilo", ad oggi, e mettiamo in mezzo anche le scuole materne, ad oggi ci sono 40 bambini, quindi è una cifra sostenibile, vuol dire che con 9.000 euro – sto facendo delle ipotesi eh, perché è tutto allo studio – perché si sa che nella Pubblica Amministrazione il bilancio ha delle fasce temporali; oggi

le casse sono vuote e forse lo saprete meglio di me perché fino a qualche giorno fa c'era un'altra Amministrazione, io ne ho fatto parte fino a pochi mesi prima, però le casse oggi sono vuote. Abbiamo delle finestre temporali per rimpinguare i capitoli in base alle esigenze programmatiche che ci siamo dati, e ad oggi abbiamo già messo in campo il discorso del contributo asilo, sono 40, se vogliamo anche includere i bambini delle materne sono 40 le famiglie che potranno usufruire di questo beneficio, che è un numero assolutamente sostenibile; invece per le persone, pensionati, che non raggiungono i 1.000 euro di pensione minima, qui in questo caso abbiamo già contattato l'INPS per capire quante persone effettivamente avranno bisogno di questo contributo e non ricevono una pensione fino a 1.000 euro. Qui bisognerà fare una valutazione, quindi tutto è allo studio, nel senso che se sono molti i cittadini in questo stato di disagio, bisognerà mettere una cifra a bando da parte del Comune, se invece la cifra è sostenibile, si accontenterà tutti dandolo direttamente in acconto come sta venendo fatto adesso diciamo grazie all'ufficio e ai servizi sociali con i buoni commercio... scusate, con i buoni spesa, con i bonus affitto e utenze. Tutto qua, quindi tutto è allo studio, ma vi terremo al corrente assolutamente.

### **Presidente Permuni Stefano**

Bene, grazie al Sindaco. Se c'è qualcun altro, qualche altro Consigliere? Prego, Cecilia.

### **Consigliere Finotti Cecilia**

Sarò brevissima anch'io. Buonasera a tutti. Visto che abbiamo nominato appunto il contributo asilo per chi ha ISEE inferiore ai 15.000 euro, vogliamo capire un attimo perché appunto risultata che una misura quantomeno simile, perché evidentemente è solo scritta diversamente, ma secondo me è già in funzione, ho chiesto agli uffici quanti usufruiscano già di questi servizi, e quindi ci sono 8 bambini su 36 del nido che usufruiscono di sgravi sulla retta, 8 bambini sui 90 che frequentano la mensa al tempo... alla scuola a tempo pieno, hanno già agevolazioni per tutto il nucleo familiare e sono sempre sotto i 15.000. Vi sono vari e differenti scaglioni però da dire attualmente, perché partono da... fino a 5.000 in alcuni casi e 7.500 euro in altri, fino ad arrivare a 19.000 e qualcosa. Quindi, poi ci sono 18 per la materna e 11 per il servizio di trasporto. Quindi non so che cosa vada a cambiare rispetto insomma..., in caso secondo me andrà aggiornato questo piano e questo regolamento che prevede questi vari scaglioni perché a quanto risulta si va anche più sotto per quanto riguarda l'ISEE. E infine volevo parlare di due temi che però non ho visto comparire nel vostro programma, che ovviamente è basato sulle priorità che ogni Amministrazione comunale può avere, e quindi anche queste tematiche potrebbero non essere e non far parte delle priorità; però mi spiace non aver sentito nominare la cultura e l'ambiente e l'ecologia all'interno... la cultura. La cultura comprende comunque... E quindi, insomma, la carica dura comunque 5 anni e una volta... diciamo dato vita a tutto quello che riguarda le priorità, credo che comunque un po' di cultura e un occhio di riguardo per l'ambiente ci possa essere, anche perché Porto Viro è stata per anni motivo di lustro culturale all'interno del nostro Polesine, so anche che all'interno del vostro organico ci sono comunque delle sensibilità molto vicine alla cultura e all'arte in generale, quindi so di certo e vedo anche Chiara che ha sempre frequentato la biblioteca, e quindi sono certa che si metterà in gioco per questo, però appunto abbiamo anche fatto il minuto di silenzio per quanto riguarda le vittime sulla Marmolada, direi che non è una realtà molto distante da noi, come anche la siccità che abbiamo perché le spiagge che si formano all'interno del Po, del fiume Po non troppo distante da noi perché noi ancora l'acqua bene o male la vediamo su tutto il letto, diciamo che di questi tempi forse un cenno... così, all'ambiente e all'ecologia non sarebbe stato, visto che ci sono varie realtà sul territorio che si adoperano per educare i grandi e piccoli, per favorire lo sviluppo di realtà che tutelino,

proteggano il territorio, che non si tratta solo della pulizia delle strade, assolutamente, e credo anche che ambiente, ecologia e cultura possano andare di pari passo, oggi più che mai, per la sensibilità del cittadino e per sensibilizzare ed educare il cittadino.

Quindi questo è quello che personalmente mi preme, ecco, di questo vostro programma. Grazie, buona serata.

### **Presidente Permunion Stefano**

Grazie al Consigliere Finotti. C'è qualcun altro? Allora passiamo la parola alla Consigliere Alessa Tessarin.

### **Consigliere Tessarin Alessia**

Buonasera. Alcuni chiarimenti in merito alle fasce di reddito che in questo momento ricevono dei contributi, anzi non sono contributi ma sono degli sgravi sulle rette, relativamente a nido, primaria, materna e anche trasporto. Sono gravi che sono dati in funzione del reddito e sono sempre esistiti, questi non sono una tantum, sono degli sgravi mensili, quindi chi ha un reddito più basso paga una retta inferiore rispetto a chi ha un reddito maggiore. Giustamente, come diceva il Consigliere Cecilia. suddivisi per fasce di reddito. Quello che noi invece abbiamo proposto in programma è un contributo, che è un'altra cosa. Il contributo sarà dato una tantum alle famiglie che presenteranno un reddito, un ISEE scusate, inferiore a 15.000 euro. Quindi si andrà a sommare a queste rette agevolate che le famiglie già pagano; nulla andrà tolto, anzi andrà aggiunto. Per quanto riguarda cultura invece, essendo stata io nominata Assessore alla Cultura, sono felice di intervenire perché devo dire che abbiamo già cominciato a lavorare, tra l'altro prendendo in mano anche progetti che la precedente Amministrazione aveva messo in atto e che si andranno a sviluppare nei mesi prossimi, e verranno integrati – risorse permettendo – da quelli che saranno i nostri progetti, progetti che noi abbiamo in mente per la città. Mi piace sottolineare in questo ambito che abito a Verona, Verona è una città piena di cultura, dalla quale credo di aver imparato di poter portare... nella città, esatto, di portare nella città di Porto Viro un progetto che possa anche avere una continuità di interessi con la città di Verona, ed è nostro... sarà nostro piacere contattare l'Assessore alla Cultura di Verona per capire se potrà nascere anche una liaison o comunque una sinergia di intenti perché credo, ho sempre creduto che da chi è più bravo di noi si possa imparare, e questo sarà motivo di crescita per la città di Porto Viro. Quindi siamo aperti ad una stagione culturale per la città di Porto Viro che potrà essere magnifica, e ce lo auguriamo, con tanto sforzo e mi auguro anche con tanti soldi perché ovviamente una cultura senza soldi non è possibile.

Ambiente, breve breve: abbiamo presentato un progetto che si conclude, anzi inizia forse concludendosi poi nell'arco di tanti mesi, inizia sabato sull'isola di Scano dove, tra l'altro invito anche i Consiglieri di Minoranza a partecipare, faremo la raccolta dell'immondizia per pulire questa piccola zona di mare che noi abbiamo perché ovviamente Porto Viro ha una spiaggia piccola piccola che si concretizza tutta lì, quindi partiamo da lì per sensibilizzare il turista e il cittadino portovirose nella pulizia e nel mantenimento del decoro per quanto riguarda le nostre spiagge. Tra l'altro, crederemo dei progetti che coinvolgeranno le scuole e l'ambiente perché la cultura del rispetto dell'ambiente nasce da piccoli, e quindi speriamo che coinvolgendo i piccoli riusciremo anche a portare con noi i grandi.

Saranno distribuiti i conetti per la raccolta del... doneremo ai turisti presenti sull'isola di Scano sabato mattina questi piccoli coni che potranno utilizzare per raccogliere i loro rifiuti e speriamo che questo sia un primo passo per avere una città più pulita. Grazie.

*(Applausi)*

**Presidente Permунian Stefano**

Grazie alla Consigliera Tessarin, adesso per replica la parola alla Consigliera Finotti Cecilia. Prego.

**Consigliere Finotti Cecilia**

Sì, grazie per queste proposte, per aver condiviso con noi, l'unica cosa: Sì, non si vedeva qui e quindi di conseguenza immagino, poi (incomprensibile) ci fosse, non dico di no, però insomma si sa che per me è una cosa fondamentale nella vita e quindi... per altri può anche non essere una priorità, ma non aver visto nessun cenno a queste due tematiche, che poi alla fine sono importanti, spero sia una cosa in divenire, ecco.

**Consigliere Tessarin Alessia**

Sarà un piacere invitarvi all'incontro con l'Assessore alla Cultura di Verona.

**Presidente Permунian Stefano**

Replica... okay, grazie Consigliere Finotti. La parola per replica a (voci sovrapposte)

**Consigliere Mantovan Mario**

Non mi ha risposto sull'acquisto dei mezzi per la pulizia delle strade, dobbiamo comprarli noi? e poi per le scadenze per il gattile, per il cinema e l'altra cosa era per il palio. Okay?

**Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Altro, Mario? Posso?

**Presidente Permунian Stefano**

Sì. Per replica, vai Sindaco.

**Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Allora, i mezzi per pulire le strade non li acquistiamo noi, non li acquista il Comune ma potenzieremo diciamo il servizio che abbiamo già in essere con Ecoambiente, anche perché diventerebbe un costo insostenibile; per i tempi invece per il gattile ci teneva a far due parole il Vicesindaco, a cui io passerei la parola, giusto? Thomas, prego. Ho l'incontro con il proprietario del cinema, così aggiorniamo anche un po' le persone, a fine mese.

**Presidente Permунian Stefano**

È uscita la Consigliera Tessarin Cecilia. Ah no, Finotti. C'è la surroga adesso di Tessarin allora, ero pronto per la surroga.

Sono le ore 19.23 ed esce temporaneamente la Consigliere Finotti Cecilia. Sono ora presenti n. 14 Consiglieri.

**Presidente Permунian Stefano**

Passiamo la parola al Vicesindaco Thomas Giacon. Prego, Vicesindaco.

**Vicesindaco Giacon Thomas**

Buonasera a tutti. Allora parto da in fondo, da Mario. Mi viene da fare una battuta: Forse Mario doveva venire in lista con noi visto che ha quasi approvato interamente il nostro programma, però

con Mario c'è un bel rapporto, c'è sempre stato insomma da sempre, va oltre forse sotto certi aspetti al rapporto amministrativo e quindi è apprezzabile l'intervento che hai fatto, come del resto anche quello dei tuoi colleghi che sono stati molto chiari e precisi, e senza polemiche devo sottolineare.

Per quanto riguarda il gattile, questa cosa è una cosa che mi sta a cuore solo perché è giusto premiare (incomprensibile) per il lavoro che fa da anni ormai e quindi l'impegno che ci siamo presi è di riuscire ad inaugurarlo entro la fine di quest'anno. Già questa mattina i tecnici comunali sono andati a fare le ulteriori misure, insomma, verrà ricollocato esattamente dove era prima, verrà rifatto un progetto di sana pianta, quindi autorizzazione paesaggistica, delibera di Giunta, in modo tale che non ci siano più equivoci o comunque errori tecnici di alcun tipo. Quindi qua mi sento in obbligo di dare un termine insomma.

Per quanto riguarda la piscina, l'unica cosa che mi viene da dire è che sicuramente sarà riaperta, la tempistica dipende molto dallo sforzo economico che il Comune dovrà fare, questo sforzo economico è legato principalmente al fatto che il Comune – e Dorianò lo sa bene – ha 4 milioni di euro di crediti di dubbia e di difficile esigibilità. Quindi vuol dire che noi possiamo spendere se caliamo questo importo qua. Di fatto, la forza di spesa del Comune è molto limitata, quindi stiamo attivando tutti gli strumenti necessari per far sì di recuperare quelle somme che i cittadini purtroppo non pagano perché non vogliono pagarle, o perché sono in difficoltà o perché hanno altri tipi di problemi insomma. E quindi qua mi collego anche al discorso della TARI, che giustamente Dorianò diceva lo sgravio della TARI è difficile ma soprattutto verrà distribuito su chi può effettivamente paga la TARI, e allora io aggiungo anche gli insoluti della TARI vengono redistribuiti su tutte le utenze, Dorianò, e questo è un problema che bisogna risolvere, si risolve secondo me e lo faremo magari insieme all'Assessore ai Tributi andando a rivedere il Piano finanziario di Ecoambiente perché ci sono delle voci effettivamente che sono un po' troppo alte per il servizio che Ecoambiente fa, una su tutte mi viene in mente lo spazzamento delle strade perché passando solo il mercoledì o comunque in qualche rara occasione durante la settimana, avere uno spazzamento che si avvicina o supera di poco i 200.000 euro l'anno, credo sia una cosa che va sicuramente rivista; quindi abbassando i costi variabili della TARI riusciamo ad applicare sia lo sgravio TARI e sia dare una mano a chi fa fatica a pagare la TARI, insomma. Per quanto riguarda la piscina, e poi chiudo, la piscina è uno sforzo importante che il Comune dovrà fare, l'unico rammarico che, e l'ho detto più volte anche a Gagliazzo, è che quando c'ero io Sindaco questa questione si poteva chiudere con una cifra di poco superiore ai 400.000 euro. Oggi il Comune deve sborsare una cifra importante. La cosa certa è che noi chiuderemo...

### **Presidente Permuniàn Stefano**

È rientrata la Consigliere Cecilia.

Alle ore 19.27 rientra la Consigliera Finotti Cecilia. Sono ora presenti n. 15 Consiglieri

### **Vicesindaco Giacon Thomas**

... cercheremo di chiudere e sarà una delle nostre priorità riaprire la piscina, e la tempistica è difficile da stabilire perché comunque ci sono dei passaggi legali e amministrativi che vanno fatti e ci sono già gli avvocati, giusto Sindaco, che ci stanno lavorando perché abbiamo avviato una trattativa bonaria di conclusione di questo contenzioso. Quindi l'impegno che c'è è questo qua. Di certo partiranno nell'imminenza insomma, quindi penso sia questione di qualche settimana, posso dirlo?

### **Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Ma diciamolo.

### **Vicesindaco Giacon Thomas**

La piscina aprirà lo sportello per le iscrizioni.

**Sindaco Dott.ssa Mantovan Valeria**

Gli uffici amministrativi per le preiscrizioni.

**Vicesindaco Giacon Thomas**

Per le preiscrizioni, per un'apertura prevista sicuramente tra settembre e ottobre, insomma, non oltre. Questo possiamo dirlo perché coi gestori abbiamo già raggiunto questo tipo di accordo.

Basta, io credo di aver detto tutto ed essere stato breve quindi vi ringrazio ancora perché i vostri interventi mi sono piaciuti, quindi apprezzo la puntualità e la professionalità dei Consiglieri, essendo –soprattutto Mario – alla prima esperienza da Consigliere e gli altri Consiglieri sicuramente sono molto molto maturati, ecco. Quindi mi fa piacere questo aspetto. Grazie.

Non essendoci ulteriori interventi.

**IL CONSIGLIO COMUNALE**

RICHIAMATA la deliberazione del consiglio comunale n. 17 del 25.06.2022 con la quale si è proceduto alla convalida del Sindaco e dei Consiglieri Comunali eletti nelle consultazioni del 12.06.2022;

VISTO CHE con deliberazione del Consiglio comunale n° 21 del 25.06.2022 si è preso atto della nomina da parte del Sindaco dei componenti la Giunta Comunale tra cui il Vice-Sindaco;

VISTI:

- il D.Lgs n.267/2000;
- il vigente Statuto Comunale;
- il regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni consiliari e consulte di settore;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica in ordine alla regolarità e correttezza dell'azione amministrativa, parte integrante dell'atto, espresso dal Responsabile del Servizio interessato, ai sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D. Lgs. n° 267/2000;

DATO ATTO che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione il Responsabile del Servizio e l'istruttore attestano l'insussistenza del conflitto di interessi anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di astensione dall'esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo all'istruttore dell'atto, sia in capo al Responsabile firmatario dell'atto medesimo;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile di ragioneria ai sensi degli artt. 49-1° comma e 147 bis . 1° comma del D.lgs n. 267/2000;

CON voti favorevoli n.\_\_\_\_, contrari n.\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_) espressi per alzata di mano dai \_\_\_\_\_ Consiglieri presenti e votanti;

**D E L I B E R A**

di approvare gli indirizzi generali di governo del Comune di Porto Viro, nel documento allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.

La succitata proposta di deliberazione viene approvata dal Consiglio comunale con voti favorevoli n. 11 e n. 4 voti contrari (Consiglieri Mancin Dorianò, Ferro Adam, Mantovan Mario e Finotti Cecilia), voto espresso per alzata di mano dai n. 15 Consiglieri presenti e votanti.

\*\*\*\*\*

Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata.

Il Presidente  
F.to Permunián Stefano

Il Segretario Generale  
F.to Candia Massimo

---



# PARERE DI REGOLARITA' DEL RESPONSABILE

Ai sensi dell'art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

**Oggetto: PRESENTAZIONE, DISCUSSIONE E APPROVAZIONE PROPOSTE  
DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO**

## PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO  
INTERESSATO  
a norma del T.U.E.L. 267/00

*Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 parere Favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa”;*

Data 29-06-22

Il Responsabile del servizio  
F.to Lazzarin Federica.

# PARERE DI REGOLARITA' DEL RESPONSABILE

Ai sensi dell'art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

**Oggetto: PRESENTAZIONE, DISCUSSIONE E APPROVAZIONE PROPOSTE  
DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO**

## PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO  
INTERESSATO  
a norma del T.U.E.L. 267/00

*Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 parere Favorevole di regolarità contabile;*

Data 29-06-22

Il Responsabile del servizio  
F.to Luni Marco.

---

## **CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE**

Il sottoscritto incaricato certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi dell'art. 32, della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all'albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi dal 13-07-2022

F.to L' INCARICATO

---

## **CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'**

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del Comune, e che la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267, dopo il decimo giorno dalla pubblicazione.

F.to IL RESPONSABILE

---

**Copia conforme all'originale in carta libera per gli usi consentiti dalla legge.**

Porto Viro, li

Il Funzionario Incaricato

---